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Апстракт
пројекта

Енергија је свуда око нас, она се не може уништити нити створити, само
може прећи из једног облика у други. Ђаци су много пута чули ову
реченицу, али колико њих је успело и да је разуме. Изучавање и само
објашњење може бити врло апстрактно па чак и комликовано. Знамо да
енергија не служи само нама него и биљном и животињском свету.
Поред тога знамо и да није у свим случајевима видљива голим оком а
опет је ту и користи нам. Пројекат „Погледај око себе свуда је –
ЕНЕРГИЈА“ даје одговоре на питање где се све то налази енергија
кроз низ огледа и експеримената и пружа ђацима средњих школа
могућност да завире у делове спектра који нису видљиви голим оком, да
помоћу слаткиша одреде брзину светлости, покажу помоћу микробита
како се сунцокрети окрећу према Сунцу, а потом и да направе и
калибришу инструмент за мерење UV зрачења. Завршни део пројекта
се односи на енергију коју користимо у нашим домовима, на прављење
мерача енергије светлости и на калкулатор трошкова енергије помоћу
микробита.

Опис
пројекта

Пројекат се састоји из три дела. Први део пројекта су обуке које се
односе на основе програмирања за ученике средњих школа и биће
реализовано четири радионице. На тим радионицама ће едукатори
покрити са ђацима основе рада са микробитом и основе рада са
ардуино програмабилном картицом. Такође ћемо на тим радионицама
договорити план за следећи период (акценат је на самосталном раду
ђака) и одредити групе ђака које ће се бавити различитим
експериментима. Са сваком групом ђака радимо посебно. Ђаци добијају
скрипте са упутствима за извођење експеримената и сав потребан



материјал (микробитове, ардуино картице, канцеларијски материјал,
итд.) за прављење одређених модела, а помоћ едукатора је присутна у
сваком тренутку (поред скрипти, можемо организовати online
консултације на крају сваке недеље како бисмо пратили напредак ђака
а можемо и организовати заједничко виђење уколико ђаци буду имали
проблем било какве врсте са апаратуром). Први експеримент обухвата
рачунање брзине светлости помоћу микроталасне пећнице. На
ротирајући тањир се постави чоколада и рачунањем размака између
удубљења која ће се направити након загревања и множењем са
фреквенцијом дате микроталасне пећнице можемо на занимљив начин
да одредимо брзину светлости. Други експеримент се бави другим
делом спектра где ћемо помоћу ардуино картице и серво мотора
направити слепог миша и испрограмирати га тако да на екрану можемо
дочарати ђацима на који начин „види“ слепи миш. Трећи експеримент
јесте кодирање микробита и израда (конструкција) сунцокрета.
Сунцокрет би требало прикачити на серво мотор који је повезан са
програмираним микробитовима. Сунцокрет ће се окретати оном
микробиту који упија више светлости. Ученици ће се тада упознати са
Фибоначијевом спиралом и Фибоначијевим бројевима. Затим ће
конструисати Сунцокрет с обзиром да његове спирале задовољавају
златни пресек. Бројеви његових семених плодова су поређани по
спирално увијеним линијама које одговарају вишим члановима
Фибоначијевог низа. Семена су размештена у два низа спирала. У
једном низу, семена су у смеру кретања казаљке на сату, а у другом у
супротном смеру. Оно што је посебно занимљиво јесте следеће: колико
год да су семена велика, размак између њих је увек исти, тако да једни
друге не ометају у упијању сунчеве светлости. Четврти експеримент се
ради у летњим месецима када ћемо измерити интезитет UV зрачења,
испитати како заштитне креме, уља и спрејеви штите кожу од Сунчевог
UV зрачења. Последњи експерименти се тичу прављења мерача
енергије светлости и калкулатора трошкова енергије помоћу микробита.
Након два месеца од обука, када све групе буду направиле своје
моделе и експерименте организоваћемо мини сајам науке за основце
где ће групе имати прилику да презентују своје радове од саме израде
па до резултата до којих су дошли. На том сусрету ћемо повезати у
једну целину причу о енергији која је свуда где год се окренемо.

Циљна
група

Циљна група пројекта су ученици средњих школа који ће похађати
радионице и изводитити ескперименте. Сајмом науке у Гимназији смо
обухватили велики број ученика и основаца и средњошколаца. Дипломе
су намењене за све учеснике пројекта.

Циљеви
пројекта

Пројекат " Погледај око себе свуда је – ЕНЕРГИЈА " има за циљ да
искористи пун потенцијал средњошколаца, који ће бити главни аутори
својих пројеката. Осим тимског духа који је неопходан, на њима је да
одговорно воде групу и да поменуте експерименте спроведу у дело.
Активно учешће ученика у пројектима води до стицања и формирања
знања која доводе до вишег нивоа разумевања физичких појава и



закона. Прављењем модела али и групним обликом рада обезбеђује се
могућности ангажовања свих ученика чиме се подстиче њихова
креативност и самостално ангажовање. Направљене макете и модели
могу наставницима да послуже као одлична идеја коју могу искористити
на неким од својих часова, а с обзиром на то да остају у Научном клубу и
јачају његове ресурсе биће достуни свима на коришћење чиме се
наставља процес популаризације ове теме. Поред тога на изложби
радова можемо остварити вршњачку едукацију која представља
посебан вид учења, пружа добар основ за развијање тимског духа и
лакшег усвајања градива. Између вршњака се развија блискост,
пријатељство, и гради осећај припадности а што је најважније велики
број ђака би на овај начин научило нешто ново.

Циљеви из
програма
прмоције
науке у које
се пројекат
уклапа

Развој капацитета истраживача за ширење научне културе
Подстицај и развој комуникације између научноистраживачких
организација са државном управом и јединицама територијалне
управе и локалне самоуправе кроз размену вредности и пракси
Развој различитих програма промоције науке заснованих на научној
култури и научној писмености код свих грађана Републике Србије
Јaчање ресурса за промоцију науке како би програми били
доступнији грађанима

Одговорно лице (лице задужено за контакт)

Име и
презиме

Марија Рафајловић Стојковић

Занимање Професор математике

Телефон 0641852985

Имејл mi.beauties@gmail.com

Биографија Марија Рафајловић Стојковић, магистар математичких наука, тренутно
ради као професор математике у Првој крагујевачкој гимназији у
Крагујевцу. Учесник је математичке радионице на ПМФ-у као и
истраживач приправник за научну област Геометрија у Институту за
математику и информатику. Активно учествује у раду Регионалног
центра за таленте. Реализатор пројекта „Children-make“ и координатор
пројекта „Cube“ под покровитељством амбасаде Шведске. Аутор
неколико научних радова објaвљених у домаћим и страним часописима.
Рецензент и евалуатор великог броја уџбеника за основну школу. Аутор
неколико акредитованих семинара из области математике и
информатике: Математика у игри; Програм-играње; Интеракцијом до
пројектне наставе у алгебри, Израда анимација и квиза у Скречу, Израда



позоришне представе и игрице у Скречу, Инструкциони дизајн:
Иновативни приступ учењу у дигиталној ери. Један од координатора
дечијих радова у Ноћи истраживача 2019.г и један од координатора
ученичких радова на Фестивалу науке 2019.године. Сарадник и ментор
ученицима у раду Kidhub-а Дизајнатон методом на тему климатске
промене и дечија решења у оквиру циљева УН о одрживом развоју.
Координатор у Еразмус пројекту ОДИ-образовање за друштвену
иновацију у сарадњи са Kidhub-ом. Један од реализатора Фестивала
науке у Првој крагујевачкој гимназији. Носилац пројекта Вече
математике у сарадњи са Хрватским друштвом математике. Радила је на
пројекту о климатским променама и примени Микро:бита и Scratch-a у Kid
Hub. Сарадник Центра за образовање Крагујевац. Сарданик је
удружења Млади математичар. Активно учествује у раду НВО
ЕкоМатоТека.

Пројектни тим

Име и
презиме

Лазар Крстић

Занимање Асистент на Институту за математику и информатику у Крагујевцу

Имејл lazar.krstic@pmf.kg.ac.rs

Биографија Лазар Крстић рођен је 25. новембра 1994. године у Јагодини. У току
школовања остварује запажене резултате на републичком нивоу из
области електротехнике и електронике. Средњу школу завршио је као
ученик генерације и носилац Вукове дипломе. Природно-математички
факултет Универзитета у Крагујевцу, смер информатика уписао је
академске 2013/14. године, а дипломирао је 25. септембра 2017. године с
просечном оценом 9,18. Мастер академске студије информатике на
Природно-математичком факултету у Крагујевцу уписао је академске
2017/18. године, а дипломирао је 30. јануара 2019. године с просечном
оценом 9,50. Академске 2019/20. године уписује докторске академске
студије Рачунарских наука. Учествовао је на пројектима Хидро-
информациони систем Ђердап - Алат за управљање централним
прорачунским сервером, Хидро-информациони систем Власина – Алат за
дугорочне хидроенергетске анализе, Систем за управљање
безбедношћу бране ХЕ „Ђердап 1“ - Black Box Modeler и Surrogate Model
Generator. Свој даљи рад наставља у оквиру пројеката Центра за
рачунарско моделовање и оптимизацију – ЦЕРАМО. Ангажован је на
пројектима CloudFacturing – Optimization of the production process of metal
structures using OSICE и на пројекту Black Fox – Optimization of the
machine learning models. Од октобра 2018. запослен је на позицији
асистента за ужу научну област Програмирање, а од фебруара на



позицији асистента за ужу научну област Методика програмирања. Свој
истраживачки рад врши у областима вештачке интелигенције, машинског
учења и вишекритериjумске оптимизације. Бави се развојем метода за
аутоматско генерисање и оптимизацију модела машинског учења. У
периоду од децембра 2018. до марта 2019. одржавао је обуку полазника
владиног програма преквалификације незапослених лица на курсу Java
програмирање за компанију Информатика А.Д. Победник је Datathon-a
на тему Credit Risk in Distribution Network. Организатор такмичења је
Институт савремених наука у сарадњи са компанијама IBM, Nelt и
CubeTeam.

Име и
презиме

Светлана Матић

Занимање Професор хемије

Имејл cecamatic62@gmail.com

Биографија Светлана Матић је рођена 27.09.1962. год. у Крагујевцу. Основну школу
,,Станислав Сремчевић“ у Крагујевцу је завршила са одличним успехом,
потом Прву крагујевачку гимназију, а школовање наставља на Природно-
математичком факултет у Крагујевцу. Постдипломске студије је
завршила на ПМФ-у у Крагујевцу (специјалиста хемијских наука из
органске хемије). Радила је десет година у средњој школи и шеснаест
година у основној школи (ОШ,,Свети Сава“, ОШ,,11. октобар „ Чумић,
ОШ,,Светозар Марковић“, ОШ,,Станислав Стемчевић“, Економска школа,
Средња школа,,Тоза Драговић“, Приватна средња школа,,Viva Asja“).
Поред радног искуства , похађала је разне семинаре, члан је Српског
хемијског друштва, учествовала је у раду Центра за стручно
усавршавање, учествовала је у организацији и вредновању Регионалног
центра за таленте, учествовала је на разним фестивалима науке,
учествовала је у акцији очување човекове средине- сакупљање
амбалаже, чепова и била је на међународној конференцији екологије.

Активности научних клубова

НК Крагујевац

Активност Од До

Обуке које се односе на основе програмирања (4
радионице)

01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир



20000 0 0 0 0 20000

Активност Од До

Куповина и припрема материјала и опреме за експерименте
(микробитове, ардуино картице, канцеларијски материјал,
итд.)

01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 30000 10000 0 40000

Активност Од До

Израда диплома (за оба клуба) 01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 4000 0 4000

Активност Од До

Праћење рада ученика и припрема за сајам науке (активни
online састанци, помоћ при изради експеримената)

01.01.2024. 01.04.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Сајам науке у Првој крагујевачкој гимназији 01.04.2024. 01.06.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 0 0 0 0 20000

Активност Од До

Евалуација пројекта и подношење извештаја 01.06.2024. 01.09.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 0 0 -1 -1

Укупно: 93999



Сагласност клуба

Сагласност_НК_Крагујевац.pdf (685 KB)

НК Кикинда

Активност Од До

Обуке које се односе на основе програмирања (4
радионице) - online

01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 0 0 0 0 20000

Активност Од До

Куповина и припрема материјала и опреме за експерименте
(микробитове, ардуино картице, канцеларијски материјал,
итд.)

01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

0 0 30000 10000 0 40000

Активност Од До

Праћење рада ученика и припрема за сајам науке (активни
online састанци, помоћ при изради експеримената)

01.04.2024. 01.06.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

10000 0 0 0 0 10000

Активност Од До

Сајам науке у Научном клубу 01.09.2024. 01.11.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир

20000 10000 0 0 0 30000

Активност Од До

Евалуација пројекта и подношење извештаја 01.11.2024. 01.12.2024.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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